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 10  الوحدة 
 الحديثة   والتقنيات   الوراثة   علم 

 إعداد أ / محمود السماحي 
        الثاني عشر المتقدم والعام

مع مراجعة الأحياء 
 الإجابة النموذجية

 العاشر العام
 الفصل الدراسي الأول 
 أ/ محمود السماحي
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 محمود السماحي                                               عام         10           1مراجعة الوحدة 

 الإجابة الصحيحة من بين البدائل التالية اختر 

 ؟أي من صفات النباتات البذرية غير موجودة في النبات اللاوعائي  -1

 نواة الخلية   - البلاستيدة الخضراء             د  -متعددة الخلايا                    ج -الأنسجة  الناقلة         ب -أ

 لها جذوع طرية تشبه أشجار النخيل  -2

 قسم المخروطيات  -قسم السيكاديات               د -قسم الجنكيات                      ج -الجنتويات        بقسم  -أ

 الموجود في معظم نباتات اليابسة  DNAأكثر نباتات اليابسة بدائية لافتقارها لتسلسل  -3

 النباتات الصولجانية   -الحشائش الكبدية               د -النباتات الزهقرنية              ج -الحزازيات القائمة    ب -أ

 ما الاستراتيجية التي تستخدمها السراخس للعيش في الظروف الجافة  -4

 باطأ العمليات الحيوية     تت -إغلاق الأنسجة الوعائية                                                   ب -أ

 تخزين الماء في أنسجة ورقة السرخس   -انتشار البذور في حالة سبات                                            د -ج             

 أي مما يلي يعد نباتا وعائيا لا ينتج البذور  -5

 الصنوبر  -الحصان                       دذيل   -الفلفيتشية                      ج -البرتقال           ب -أ

 ما التركيب الذي يثبت الحزاز بجذع متعفن  -6

 السعف   -البذرة                           د -أشباه الجذور                       ج -الجذر        ب -أ

 لها أوراق تشبه المروحة تتحمل تلوث الهواء  -7

 السفاجنوم  -نباتات زهرية                     د -ب                   الجنكيات -رجل الذئب          ب -أ

 فتحات في طبقة الخلايا الخارجية للأوراق وبعض السيقان تسمح بتبادل الغازات  -8

 الأنسجة الوعائية  -الثغور                         د -القشرة                        ج -البذور        ب -أ

 تركيب يحمي الجنين النامي لشجرة الدراق  -9

 الثغر -الكيوتيكل                     د -البذرة                         ج -الفلقة              ب -أ

 من التراكيب الحاملة للأبواغ تجمع متراص   -10

 المخروط    -الرايزوم                               د -التفتيل                      ج -الخث             ب -أ

 من النباتات ثنائية الحول   -11

 أشجار الظل     -الجزر                       د -أشجار الفاكهة           ج -الأعشاب            ب -أ

 أي من التراكيب يحتوي على تجمعات من الأكياس البوغية   -12

 النصل    -السعفة                       د -الساق                      ج -البثرة              ب -أ

 تساعد البشرة الخارجية على منع تبخر الماء بسبب احتوائها على  -13

 البروتينات  -الدهون                   د -ج                  الإنزيمات      -النشا                  ب -أ

 أي مما يلي يعد جزءا من دورة حياة نبات معمر  14

 تحتاج لسنتين حتى تنتج الأزهار  -يعيش مدة سنة كاملة قبل التكاثر                                      ب -أ

 تنبت وتنمو وتموت في فصل واحد   -تسقط أوراقها خلال الظروف القاسية                               د -ج

 ما الكائن الحي الذي يحمل بعض خصائص أشجار البلوط   -15

 المرجان     -د            الإسفنج    -ج       الفطريات  -ب                      طحالب الماء العذب الخضراء متعددة الخلايا  -أ

 أي مما يلي يصف النباتات   -16

 حقيقية النواة وحيدة الخلية  -حقيقية النواة متعددة الخلايا                                        ب-أ

 بدائية النواة وحيدة الخلية  -د                                    بدائية النواة متعددة الخلايا      -ج

 أي مما يلي لا يعد من خصائص الحشائش البوقية   -17

 تظهر علاقة تبادل منفعة مع البكتيريا المزرقة  -ب     وجود بلاستيدة خضراء كبيرة في كل خلية           -أ

 تستعمل كعلاج لأمراض الكبد -وء بهلام نباتي               دالفراغ المحيط بالخلايا ممل -ج

 نبات يحصل على الرطوبة من الضباب أو الندى أو المطر من خلال ورقتيه   -18

 الجنكو بايلوبا -الفلفيتشية             د -الجنس الجنتوم           ج  -الجنس إفيدرا               ب-أ

 ن النباتات والطحالب الخضراء من الخصائص المشتركة بي  -19

 جدران خلوية مكونة من الببتيدوجلايكان -ب            جدران خلوية مكونة من الكيتين                     -أ

 جدران خلوية مكونة من السيليلوز  -عدم وجود جدران خلوية                                      د -ج

 أي مما يلي ليس جزءا من جيل النبات البوغي للسراخس   -20

  السعفة -البثرة                          د -شبه الجذر                       ج -الريزوم                 ب-أ

 نباتات لها أوراق إبرية أو حرشفية  – 21

 الجنتويات  -السيكاديات                           د -الزهرية                  ج -المخروطيات            ب-أ

 من أهمية انتشار البذور   -22

 من التنافس بين النباتات الأم والذرية  يقلل  -تنوع  حيوي أكبر                                                      ب -أ

 يوفر موارد أكثر   -بيئات مفصلة أكثر للنمو                                            د -ج



 

 أي مما يلي يكون ثنائي المجموعة الكروموسومية   -23

 لاقحة  -د    أبواغ                 -مشيج أنثوي              ج -مشيج ذكري                    ب -أ

 نبات التنظيف هو  – 24

 حشائش كبدية -ذيل الحصان           د -السراخس                ج  -الصنوبريات الأرضية            ب -أ

 نباتات تستخدم للحصول على زيت التربنتين   -25

 السيكاديات   -د                المخروطيات           -الجنتويات                  ج -الجنكيات             ب -أ

تركيب حمي الجنين النامي لشجرة الدراق ؟  -26  

جميع ما سبق  - الكيوتكل              د  - البذرة                   ج - الفلقة                         ب  -أ  

سبب تسمية النباتات الزهقرنية بهذا الاسم ؟  -27  

كثرة البلاستيدات  -تراكيب الطور البوغي مثل القرن     د   -وجود الزهور         جعدم  - وجود الزهور         ب  -أ  

تركيب مفصص و لحمي يشبة الورقة ؟ -28  

الثالوس  -الجذور الريزومية               د -البذرة                     ج - الشجرة                      ب  -أ  

يقان معظم النباتات تسمح بالتبادل الغازي؟فتحات في الطبقة الخارجية لاوراق و س -29  

البذور   -الانسجة الوعائية               د -القشرة                      ج-الثغور                       ب  -أ  

ترسبات عميقة تنتج من ترسبات الاسفاجونم تسمي ؟  -30  

الطحالب -الخث                              د -ج  الحزاز                    -البذور                       ب -أ  

علاقة استفادة متبادلة بين كائنين حيين ؟ -31  

التكافل -الافتراس                         د -الحياة                        ج-التنافس                    ب -أ  

ما التركيب الذي يثبت الحزاز بجذع شجرة متعفن ؟-32  

البثرة -السعفة                         د -اشباه الجذور                ج-ب                      الجذر    -أ  

كائن الاسفاجونم يصنف من ؟  -33  

الحزازيات -الصنوبريات                  د -الجنتويات                      ج-السراخس                 ب -أ  

؟  الترتيب الصحيح لتصنيف النباتات -34  

الحزازيات ثم السراخس ثم الصنوبريات -الزهرية ثم الحزازيات ثم السراخس                   ب  -أ  

الزهرية ثم الصنوبريات ثم السراخس  - الصنوبريات ثم السراخس ثم الزهرية                 د -ج  

أي مما يلي يعد نباتاً وعائياً لا ينتج البذور ؟ -35  

الصنوبر -البرتقال                   د -الفلفيتشية                    ج-ب   نبات ذيل الحصان         -أ  

هو الطور السائد في نبات القيقب ؟  -36  

الطور البوغي -الطور الزهري       د -الطور المشيجي و البوغي معاً         ج-الطور المشيجي            ب -أ  

تتصف النباتات اللاوعائية بـ ؟ -37  

جميع ما سبق  - وجود الانسجة الوعائية     د - عدم وجود الانسجة الوعائية        ج- عية الناقلة       ب وجود الاو  -أ  

من وسائل تكيف النبات مع البيئة ؟  -38  

جميع ما سبق  -القشرة            د  -البذور              ج  - الثغور                 ب  -أ  

مغذية  للجنين مغطاه بغلاف ؟  تركيب نباتي يحتوي علي الجنين ومواد  -39  

جميع ما سبق  -القشرة            د  -البذور              ج  - الثغور                 ب  -أ  

ما هي الاستراتيجية التي تستخدمها السراخس للعيش في الظروف الجافة ؟ -40  

تتباطأ العمليات الحيوية         -إغلاق الانسجة الوعائية                      ب  -أ  

تخزين الماء في انسجة النبات  - انتشار البذور في حالة سبات               د  -ج  

تحتاج النباتات اللاوعائية الي الماء في بيئتها الرطبة لـ؟ -41  

الاجابة أ و ب -الدعم                  د -ج            نقل المواد    - التكاثر                ب -أ  

أكثر نباتات اليابسة بدائية تفتقر الي تسلسل ال       الموجود في معظم النباتات ؟ -42  

الزهقرنية -الحشائش الكبدية            د -السراخس                   ج-الحزازيات القائمة            ب  -أ  

ي النبات و التي تسمح بالتبادل الغازي؟من وسائل التكيف ف-43  

البشرة -الشمع                  د -ج                  الثغور          -ب               القشرة           -أ  

من صفات النباتات البذرية غير موجودة في النباتات اللاوعائية ؟  -44  

نواة الخلية  -البلاستيدات الخضراء        د -ناقلة             جالانسجة الوعائية ال-متعدد الخلايا               ب -أ  



 

أغلب النباتات التي تعيش في البيئة الجافة يكون لها طبقة شمعية سميكة فوق القشرة ؟ -45  

الكيوتكل        -الشمع                  د -البشرة                           ج-القشرة                           ب -أ  

تنتشر الثغور في اوراق معظم النباتات علي ؟ -46  

سفلي للورقةالسطح ال-الجذور          د -جوانب الورقة                       ج-السطح العلوي للورقة           ب  -أ  

من المميزات التي توفرها طبقة الكيوتكل للنباتات ؟ -47  

الاجابة أ و ب  -منع البرودة            د -منع غزو الكائنات الدقيقة           ج-منع نبخر الماء                ب  -أ  

خلية احادية المجموعة الكروموسومية قادرة علي انتاج كائن حي ؟ -48  

البذور -الثغور                   د -البوغ                                   ج-ب                 الاوراق        -أ  

دورة حياة بعض الكائنات الحية تتضمن الطور البوغي و الطور المشيجي ؟ -49  

تعدد الخلايا -د          البناء الضئي     -التكاثر                                  ج-تعاقب الاجيال                 ب -أ  
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              محمود السماحي            عام 10              ووظائفهبنية النبات            2مراجعة الوحدة 

  -اختر الإجابة الصحيحة : •

ظيفتها الدعم و نقل المواد ؟التي ونباتية الخلايا ما ال -1  

جميع ما سبق -الكولنشيمية           د -السكليرنشيمية              ج -ب          البرانشمية              -أ  

الخلايا النباتية التي تحتوي علي الكثير من البلاستيدات الخضراء ؟ ما -2  

جميع ما سبق -الكولنشيمية           د -السكليرنشيمية              ج -البرانشمية                       ب -أ  

ما يلي هو النسيج الوعائي الذي ينقل  الماء  و المعادن المذابة من الجذور الي الاوراق ؟أي م -3  

اللحاء -د       الأساسي       -الخشب                       ج -البشرة                           ب -أ  

أي من التالي هو منطقة انقسام  الخلايا بشكل نشط في قمة الساق ؟ -4  

النسيج المولد الجانبي -النسيج الوعائي      د -ج        النسيج الجلدي         -سيج المولد القمي            بالن -أ  

تتراص طرفاً الي طرف ؟التي نبوبية الأخلايا الهي ما -5  

اللحاء -العنصر الوعائي         د -الثغور                   ج -النسيج الاساسي                ب -أ  

عند البلوغ ؟ النباتية التي تموت نوع الخلايا ما -6  

جميع ما سبق -الكولنشيمية           د -السكليرنشيمية              ج -البرانشمية                ب -أ  

أي ما يلي يشكل اختلافا بين النباتات البذرية المزهرة و غير المزهرة ؟ -7  

كمية السكر المخزنة في الجذور  -ب           وجود الثغور في الجذور      -أ  

تركيب الخلايا البرنشيمية  -وجود القصيبات و الاوعية            د -ج  

؟الشعيرات الجذرية  ظيفةو ما -8  

الدعم -نقل الغذاء             د -زيادة سطح الامتصاص            ج -التثبيت             ب -أ  

ات نسيج اللحاء ؟مكون التالي من منأي  -9  

جميع ما سبق -الخلية المرافقة            د -الانبوب الغربالي          ج -الخلية الغربالية        ب -أ  

  ؟  نقل الكربوهيدرات المذابة  عبر اللحاء من المصدر الي المخزن ماذا يسمى-10

النقل العكسي -النقل السفلي              د -النقل الميسر             ج -الانتقال المكاني          ب -أ  

وظائف النسيج الاساسي ؟ ما-11  

جميع ما سبق -اء الضوئي             دلبنا -الدعم                      ج -التخزين                 ب -أ  

؟يساعد علي الاستطالة الطولية في القمم الذي نباتيالنسيج ال ما-12  

النسيج الأساسي -د       النسيج المولد القمي -النسيج المولد الجانبي          ج -يني         بالنسيج المولد الب -أ  

قلنسوة الجذر  ؟ منها تتكونما نوع الخلايا التي  -13  

جميع ما سبق -الكولنشيمية           د -السكليرنشيمية              ج -ب                البرانشمية -أ  

؟ يلي الفراغ الموجود بين خلايا النسيج المتوسط والأسفنجيمما أي -14  

النسيج الوعائي -د    الغازات          -ج                الخلايا   -ب        الكلوروفيل           -أ  

 15-أي من التراكيب النباتية التالية ليس جزءاً من الجذر ؟

الثغور -قلنسوة الجذر          د -طية         جالدائرة المحي -البشرة الداخلية          ب -أ  

مما يلي يتحكم في حركة بخار الماء عبر الثغور؟أي -16  

الخلايا الحارسة -قلنسوة الجذر           د -الدائرة المحيطية             ج -اللحاء           ب-أ  

مما يلي يصف الانتحاء الضوئي الموجب ؟أي -17  

ينمو النبات باتجاه الضوء  -ينمو النبات بعيداً عن الضوء               ب -أ  

ينمو النبات باتجاه معاكس للجاذبية -ينمو النبات في اتجاه الجاذبية             د -ج  

إلى أجزاء النبات ؟ مما يلي يساهم في نقل الجبريللينأي -18  

النسيج المولد القمي -الخلايا الحارسة          د -ائي           جالنسيج الوع-الفليني           ب الكامبيوم -أ  

؟ أي من الوظائف التالية خاصة بهرمون الأكسين -19  

يعزز تدفق أيونات الهيدروجين إلى جدار الخلية  -ب             يسبب سيادة القمة                                         -أ  

جميع ما سبق   -اعد في تفكيك جدار الخلية                 دينشط إنزيمات معينة تس-ج  

الهرمون الذي يسبب استطالة الخلية ويؤثر في نمو البذور ؟ما -20  

السايتوكين -الإيثيلين        د -ج           الجبريللين -ب               الأكسين -أ  

الهرمون الذي يساعد في نضج الثمار ؟ما  -21  

السايتوكين -الإيثيلين             د -ج          الجبريللين -ب         الأكسين -أ  



 

الجذر ؟ما نوع الانتحاء ب -22  

لا شيء مما سبق -انتحاء لمسي      د -انتحاء أرضي سالب       ج -انتحاء ضوئي موجب         ب -أ  

يسمى استجابة النبات لمؤثرات ميكانيكية ؟ماذا - 23  

استجابة مؤقتة  -انتحاء لمسي            د -انتحاء ضوئي        ج -انتحاء أرضي           ب -أ  

ما نوع النسيج الذي يشبه الأعمدة ويحتوي على العديد من البلاستيدات الخضراء في الورقة ؟ -24  

النسيج الأساسي-لوعائي     دالنسيج ا -النسيج المتوسط العمادي      ج -ب         النسيج المتوسط الأسفنجي-أ  

ما نوع النسيج الذي يتألف من خلايا متباعدة يمر من خلالها الغازات وبخار الماء؟ -25  

النسيج الأساسي -النسيج الوعائي     د -ج    النسيج المتوسط الأسفنجي -النسيج المتوسط العمادي         ب-أ  

أطراف الساق من اللون الأخضر إلى لون آخر؟ من النباتات التالية تتغير الأوراق عند أي -26  

اللبلاب-د              البوينسيتيا-ج               الكرسول-ب             الصبار         -أ  

 من وظائف الجذور الاساسية ؟أي مما يلي  -27

   ترميم الانسجة -د         توصيل الغذاء -ج           الدعم و النقل -ب          البناء الضوئي-أ

 ؟انتاج الجذور الجانبية  من أين يتم -28
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